

# 艾弗森没来 照样有大牌

里基·戴维斯、阿尔斯通将现身CBA

再过一个多月，新赛季CBA联赛将拉开战幕。虽然艾弗森加盟的传闻只是一场炒作，但是新赛季的CBA联赛中的确不缺乏大牌球员的身影。除了上赛季便来打球的马布里之外，又增添了不少新面孔。

其中有两个人最为引人关注，分别是“皇兄”里基·戴维斯，以及“街球王”阿尔斯通。

## “皇兄”驾到 鸡飞狗跳

18日，从江苏南钢俱乐部传出消息，该队已经签下前NBA骑士队球星里基·戴维斯。另一名内线球员基本锁定法国籍中锋莫伊索。

对于戴维斯，熟悉NBA的球迷对他不会陌生，在“小皇帝”詹姆斯加盟骑士之前，他就是该队的当家球星。身高2.01米、体重89公斤的戴维斯可以胜任后卫和小前锋两个位置，他在1998年首轮第21顺位被黄蜂选中，在黄蜂历练两个赛季后被交易到热火队，一年之后又被交易到骑士。

在骑士队，戴维斯找到当球星的感觉，他在2002-2003赛季打出场均20.6分、5.5次助攻外加4.9个篮板、1.6次抢断的出色数据。值得一提的是，戴维斯不仅得分能力出众，同时还是一位著名扣将，在2000年NBA全明星赛中，他受邀参加扣篮大赛，和卡特、麦迪、弗朗西斯等人同场竞技，最终获得第四名。

2003年“小皇帝”加盟之后，戴维斯的地位逐渐下降，2003-2004赛季被交易至凯尔特人，2005-2006赛季又辗转来到森林狼，随后还曾加盟过快船。上赛季，戴维斯在快船场均只有4.4分和1.6个篮板，不过在NBA的11年中，他场均数据为13.5分、3.5个篮板以及3.3次助攻。

里基·戴维斯从来不是一个安分的家伙，屡屡闹出惊人之

举。当初在骑士时，他为了打出自己职业生涯首个“三双”，竟然带球冲向本队篮筐！全场球迷目瞪口呆，对手爵士队的一名球员挺身而出拦腰抱住了戴维斯，还为此吃到一个犯规。事后，戴维斯被骑士队处以队内罚款，NBA也紧急出台针对故意向本方篮球投球的处罚条例。

“伪造三双”不是戴维斯第一次大脑短路。在自己被骑士队扫地出门的那个赛季，他甚至让一名新秀给他提过球鞋，在他被交易之后，说出了令人哭笑不得的一句话：“我当时认为，球队找他来就是给我做帮手的。”而这个新秀，就是“小皇帝”詹姆斯。敢当皇帝的大哥，“皇兄”戴维斯也算是条汉子。

## “街球王” 离开天堂下苏杭

10月19日，前火箭球员、街球王阿尔斯通加盟CBA的消息得到了确认。他将于近日抵达杭州，前往浙江广厦队试训。

熟悉NBA的球迷对于阿尔斯通并不陌生，绰号“街球王”的他在NBA打拼了11个赛季，在2005-2009年阿尔斯通在火箭效力，与姚明一起并肩作战四年。这让阿尔斯通成为中国球迷耳熟能详的球员。在职业生涯早期，阿尔斯通曾效力过雄鹿、猛龙以及热火。2004-2005赛季，阿尔斯通在猛龙打出了职业生涯代表作，场均攻下14.2分外加3.5个篮板和6.4次助攻。2005-2006赛季，阿尔斯通

转来到火箭，成为了姚明的左膀右臂，在火箭期间，阿尔斯通状态不错，场均数据维持在13分5个篮板左右。2008-2009赛季后，阿尔斯通被火箭交易至魔术，又被交易到网队辅佐阿联，之后又被送到热火队。在频繁的流浪中，他的状态越来越差。

在热火的这段日子是阿尔斯通职业生涯的最低谷，不顺心的阿尔斯通私自缺席热火比赛，被球队彻底放弃。离开了热火之后，阿尔斯通并没有在联盟中找到合适的下家，几次再就业失败之后，阿尔斯通甚至想过就此退役。今年夏天，CBA的球队向这位郁郁不得志的街球王抛出了橄榄枝，希望他能够来中国打球。

CBA球队中对阿尔斯通有意的包括青岛男篮和浙江广厦队，此前阿尔斯通的经纪人曾和青岛队就加盟事宜进行过洽谈，而广厦队也和阿尔斯通经纪人方面有过联系，希望能够引进街球王。此次阿尔斯通飞赴中国，参加试训就是为了给这两家俱乐部一个检验自己实力的机会。据了解，广厦引援目前锁定了两个球员，分别是前火箭后卫沃弗和阿尔斯通，沃弗由于正在凯尔特人队中，现在还不确定他是否会留在NBA，所以俱乐部决定先试训阿尔斯通。

据记者了解，如果阿尔斯通在试训中表现出色，并且没有伤病隐患，那么广厦队就会签他，而不会再等沃弗，毕竟沃弗现在仍有留在NBA的机会。而阿尔斯通本人目前也比较倾向于加盟广厦，如果一切顺利，下个赛季中国球迷就有可能看到街球王征战CBA的风采。

本报综合消息

里基·戴维斯

## 裁汰冗员静待开赛 火箭队大名单确定

新华社华盛顿10月18日电(记者 梁金雄)刚刚结束了NBA中国赛的火箭队18日宣布，将放弃包括哈里斯在内的4名球员。这样，火箭队上报NBA参加新赛季的15人大名单已确定。

这4位被放弃的球员分别是前锋哈里斯、后卫安德森、前锋约翰逊和后卫麦克尼尔，其中前三位上周随火箭队到中国参加了与网队进行的两场季前赛，只是他们未得到上场亮相的机会。

NBA规定，每队在新赛季上报参赛的人数最高限度不能超过15人。

火箭队主帅阿德尔曼称，现在是火箭队确定名单的最佳时机，球员编制工作

已告结束，除非日后出现某种变化。

### 附火箭队15人大名单：

**控球后卫：**阿隆·布鲁克斯、凯尔·洛瑞、伊斯梅尔·史密斯

**得分后卫：**凯文·马丁、康特尼·李、杰梅因·泰勒

**小前锋：**肖恩·巴蒂尔、蔡斯·巴丁格、贾莱德·杰弗里斯

**大前锋：**路易斯·斯科拉、查克·海耶斯、乔丹·希尔、帕特里克·帕特森

**中锋：**姚明、布拉德·米勒

## 华裔老板入股湖人队

本报讯 北京时间10月19日，湖人官网传出消息，“魔术师”约翰逊已经卖掉了自己所持的湖人股份，接手人帕特里克是一位华裔亿万富翁，他的中文名字叫做陈颂雄。

陈颂雄是一位著名的医学博士，他出生在南非，靠奖学金在约翰内斯堡读完医学，并获得了该校的医学博士学位。因为他是首批响应盖茨和巴菲特“捐献至少50%的家用作慈善事业”的富翁之一，所以陈颂雄的商界名气非常响亮。福布斯公布的2009年全球富豪榜上，陈颂雄以个人资产55亿美元列第87位，是美国的华裔首富。不过据《洛杉矶商业周刊》的最新估算称，陈的净资产已经高达71亿美元。

陈颂雄一直都是湖人的忠实球迷，并是湖人季票的长期持有者。湖人的大老板巴斯发表了对“魔术师”转让

湖人股权的看法：“帕特里克先生是一位极富激情的湖人球迷，很高兴他能成为我们的商业伙伴。”

“经过深思熟虑和反复权衡，我最终决定将股权转让给帕特里克博士。他是一名狂热的湖人球迷，也是一名杰出的商界人士。”约翰逊说，“他还是一个慈善家和洛杉矶地区著名的社会活动家。当然我向所有支持湖人的球迷保证，我会继续为湖人做出自己最大的贡献，我永远都是湖人的一员。”

陈颂雄持有湖人季票已经25年，能成为湖人的股东之一，他显得非常开心。“能成为湖人家族的一员，这是一项无上的荣誉，要知道湖人是联盟最好的球队。”陈颂雄说，“湖人的持有人影响力非凡，埃尔文·约翰逊便是个很好的榜样，能从他手中得到湖人的股权，这让我倍感荣幸。”

(清河)

当地时间10月18日，热火队球员詹姆斯突破上篮。当日的NBA季前赛中，虽然詹姆斯一人拿下33分，但迈阿密热火队仍在主场以96:102不敌夏洛特山猫队。  
新华社 供图